

Сценарий классного часа ко дню юного героя антифашиста.

Романейко Елена Степановна 4 «А» класс

Ведущий 1

«Незабываемой страницей застыла в памяти война.

Солдат немеркнущие лица, их подвиги и имена...»

(В известной книге «У войны не женское лицо» есть очень важная и глубокая мысль: «Если не забывать войну, появляется много ненависти. А если войну забывают, начинается новая».) (Светлана Алексиевич «У войны не женское лицо»). В этом году наша страна будет отмечать 75-летнюю годовщину победы в ВОВ. Эта трагедия унесла миллионы человеческих жизней, разрушила города и целые страны, сломала бесчисленное количество судеб. Это та цена, которую человечеству пришлось заплатить за избавление от ужасов фашизма. Советские воины отстояли мир и завоевали свободу для своей страны, для нас с вами. Об этом никогда нельзя забывать, сколько бы времени ни прошло.

Военное время особенно тяжело переживали дети. До войны почти каждый из них жил в своей семье, окружённый заботой и лаской родителей и не думал о том, что будет завтра. Они были детьми, живущими в своём мире, имевшими свои тайны, надежды, мечты. И вот 22 июня 1941 года «всё погрузилось во мрак», разбились мечты...

Чтец

Плюшевый мишка с оторванной лапой,

Выбито взрывом окно...

Кукла на голом матрасе из ваты

В комнате жутко, темно.

Голос охрипший: "Тревога! Тревога!"

Воют сирены, гудят...

Матери просят спасенья у Бога,

Глядя притихших ребят.

Молнией в памяти остро вонзилось:

*Дом и бомбёжка, налёт,
Всё это было, потом только снился
Чёрный большой самолёт...
Осиротели, остались игрушки
Среди развалин, руин.
Ветер слегка шевелит макушки
Голых и мокрых осин.
Тяжесть нелёгкую, хрупкие плечи,
Выдержать, как вы смогли?
Голод и холод, и тусклые свечи
Тихо мерцали вдали.
Плюшевый мишка с оторванной лапой,
Выбито взрывом окно...анейко
Только нельзя допустить нам возврата,
Хоть это было давно.*

(Зинаида Силкина)

Ведущий 2

Многие дети, подростки уходили на войну прямо со школьной скамьи, с выпускных балов.

Чтец

*Уходили дети на войну.
Думали вернуться очень скоро;
С песнями, с гармошкой и с задором
Уходили дети на войну.
Нет, не на войну, а на войнушку;
Думали: ну, что там - пих да пах,
И не ведом был ещё им страх,
Пистолет держали, как игрушку!
На четыре долгих года уходили
В пыль, окопы, в копоть, в небеса...*

Покрывалом были иней и роса...

И окопы были, и могилы...

Уходили дети на войну ,

Шли сражаться за свою Отчизну ,

За свою и за чужие жизни,

За великую и общую страну!

(Светлана Крутянская)

Ведущий 1

В частях и подразделениях на фронте вместе с бойцами и командирами нередко воевали подростки 13-15 лет. В основном это были дети, лишившиеся своих родителей, в большинстве случаев убитых или угнанных немцами в Германию. Дети, оставшиеся в разрушенных городах и сёлах становились беспризорными, обречёнными на голодную смерть. Страшно и трудно было остаться на оккупированной врагом территории. Детей могли отправить в концлагерь, вывезти на работы в Германию, превратив в рабов, сделать донорами для немецких солдат и т.д.

Кроме этого, немцы в тылу совсем не стеснялись, и со всей жестокостью расправлялись с детьми. "...Часто из-за развлечений группа немцев на отдыхе устраивала себе разрядку: бросали кусок хлеба, дети бежали к нему, а вслед им автоматные очереди. Сколько детей погибло из-за таких забав немцев по всей стране! Опухшие от голода дети могли что-то взять, не смысла, съестное у немца, и тут же очередь из автомата. И наелся ребенок навек. Поэтому, проходящие по этим местам части Красной Армии чутко относились к таким ребятам и часто забирали их с собой. Сыны полков – дети военных лет воевали против немецких оккупантов наравне со взрослыми. Маршал Баграмян вспоминал, что смелость, отвага подростков, их изобретательность в выполнении заданий поражали даже старых и опытных солдат.

Ведущий 2

Ваня Козлов. Ване 13 лет, он остался без родных и уже второй год находится в мотострелковой части. На фронте он доставляет пищу, газеты и письма бойцам в самых сложных условиях.

Петя Зуб. Не менее трудную специальность избрал себе Петя Зуб. Он давно решил стать разведчиком. Родители его убиты, и он знает, как можно расчитаться с проклятым немцем. Вместе с опытными разведчиками добирается до врага, сообщает по радио его местонахождение, и артиллерия по их указке даёт огонь, сокрушая фашистов".

Ведущий 1

Воспитанник 63-й гвардейской танковой бригады Анатолий Якушин за спасение жизни командира бригады получил орден Красной Звезды. Примеров героического поведения детей и подростков на фронте существует достаточно много...

Таких ребят во время войны погибло и пропало без вести очень много. В повести Владимира Богомолова «Иван» можно прочитать о судьбе юного разведчика. Родом Ваня был из Гомеля. В войну погибли его отец и сестрёнка. Мальчику пришлось пережить многое: он был и в партизанах, и в Тростянце – в лагере смерти. Массовые расстрелы, жестокое обращение с населением вызывали и у детей огромное желание мстить. Попадая в гестапо, подростки проявляли удивительные мужество и стойкость. Вот как описывает автор гибель героя повести: "...21 декабря сего года в расположении 23-го армейского корпуса, в запретной зоне близ железной дороги, чином вспомогательной полиции Ефимом Титковым был замечен и после двухчасового наблюдения задержан русский, школьник 10 – 12 лет, лежавший в снегу и наблюдавший за движением эшелонов на участке Калинковичи – Клинск... На допросах держался вызывающе: не скрывал своего враждебного отношения к немецкой армии и Германской империи.

"В палате выключили радио...

И кто-то гладил мне вихор.

В Зиминском госпитале раненым

Давал концерт наш детский хор..."

"Играйте же, дети

Растите на воле!

На то вам и красное

Детство дано", – писал Николай Некрасов

За долгих четыре года, которые продолжалась Великая Отечественная война, дети, от малышей до старших школьников, сполна испытали все её ужасы. Война каждый день, каждую секунду, каждый сон и так на протяжении почти четырёх лет. А ведь война в сотни раз страшнее, если видеть ее детскими глазами... И никакое время не сможет вылечить раны от войны, тем более детские. «Эти годы, что были когда-то, горечь детства забыть не дает...»

Когда горела пламенем земля

Когда, от боли, корчилась, стонала

Явился Ангел, среди пепла и огня

Земля к нему о помощи взывала

Она просила деток защитить, закрыть им уши и глаза закрыть

Поднялся Ангел сквозь огонь и дым, и взор свой светлый устремил к живым

Накрыл крылом детей, теплом своим объял

Как мог хранил: кормил, оберегал

" Война не для детей!!!" - он к людям вопиял

"Война не для детей!!!" - и.. Пули отбивал

Метался Ангел между небом и землёй

За всех молил, за всех стадал душой

И стал Он крылья к Богу простирать

"Позволь, Господь, мне жизнь за них отдать?!!!"

"Нет, Ангел мой, твоей здесь нет вины, воюют люди, все они грешны,

Найди мне среди них, хоть одного, кто призывал бы Бога своего, найди, кто скажет: "Господа люблю" тогда все узы ада разрублю!!!"

И Ангел тот над полем полетел

и, среди дыма, хатку разглядел

Открыта дверь, навесами скрипит, девчушка на коленях там стоит,

**Худые ручки к небу подняла,
в клочки одежда, вся душа гола,
с дрожащих губок шопот, словно стон:**

**"Тебе, мой Бог, я бью к земле поклон,
Тебя молю спаси ты землю-мать,
тебя я буду вечно прославлять,
прости людей, не ведают они, чего творят..."**

Продли, Господь, их дни..."

И слёзы катятся по бледненьким щекам...

**Увидел Ангел и заплакал сам, и по ступенькам в небо он зашёл
и крикнул Богу: "Вот, Господь, нашёл!!!!"**

И Бог, простив всем людям их вину, остановил жестокую войну...

Открыта дверь, навесами скрипит... Девчушка на соломе сладко спит

Ведущий 1

Пусть мирно живут на планете,

Пусть дети не знают войны,

Пусть яркое солнышко светит!

Мы дружной семьёй быть должны!

(показывается видеоролик «Мир без войны дети земли»)